

区法院

进一步加强两级班子建设

近日,区法院召开理论中心组会议,集中院、庭两级班子成员集体学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话,并结合该院审判工作实际,就如何进一步落实从严治党要求、加强机关党建、巩固作风建设成果、做好整改落实工作提出明确要求。会议由区法院党组书记、院长王忠华主持。

与会认真学习了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话。王忠华对讲话精神进行了提炼和总结:习近平总书记的讲话深刻总结了教育实践活动的成功经验,对新形势下从严治党作出全面部署,提出了明确要求。我们要在工作中认真落实管党治党的主体责任,要以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力将作风建设不断引向深入,坚持做到聚精会神抓党建,“四风”问题不反弹。

随后,王忠华还代表院党组

就进一步学习落实习总书记讲话精神,深入抓好机关党的建设和作风建设提出了六点要求:

一是要进一步加强院、庭两级班子建设。院、庭两级班子是区法院全部工作的决策者和推动者,是急难险重任务的承担者。要把院、庭两级班子建设好,就要以教育实践活动为契机,建立长效机制。要把两级班子建设成为推动区法院全面发展、争创一流的坚强领导核心。

二是把党支部建设的更加坚强有力。区法院审判工作的压力集中在一线。法院审判工作完成的如何取决于一线干部队伍的战斗力 and 凝聚力。将支部建在庭上,就是要把它作为坚强的战斗堡垒,开展好党员干警的学习教育工作,通过团结紧张、严肃活泼的组织生活带动一线干警完成繁重的审判工作,真正起到凝心聚力、鼓劲创业的作用。

三是坚持好民主生活会制

度。从严治党必须从党内政治生活抓起,我们必须传承和发扬我党的优良作风,用好批评与自我批评的武器,院党组每半年召开一次高质量的民主生活会,各支部每季度召开一次民主生活会,通过相互批评、相互启发、相互交流、相互帮助达到增进团结、统一认识的目的。

四是坚持从严管理干警。领导干部要带头遵守规章制度,做到令行禁止,要树立“严是爱,宽是害”的思想意识,要认识到严格管理是对干警的爱护和培养。要以严的标准要求干警,以严的措施管理干警,以严的纪律约束干警,加强对干警工作作风的督导检查,打造一支作风优良、廉洁自律的干警队伍。

五是培养严谨细致、求真务实的工作作风。真抓实干是硬道理。坚持不断改进作风,不正之风就会离我们越远,人民群众就会离我们越近。全院干警特别是院、庭两级班子成员要在工作中自觉培养严谨细致、求真务实

的作风,推动各项工作的进步和发展。

六是加强官德人品修养。职业素养、职业性格和职业情操是一个人综合素质的体现,一位优秀的法官更是要具备高尚的官德人品。全院干警要践行“三严三实”要求,做好精神家园建设,把严以修身、严以用权、严以律己落实到工作和生活中去。

王忠华最后指出,认真学习习总书记重要讲话,落实习总书记提出的从严治党的各项要求,要从院、庭两级班子做起、从每一个支部做起、从每一名党员做起。历史使命越光荣,奋斗目标越宏伟,越要增强忧患意识,越要从从严治党。我们要始终牢记习总书记的教导,从我做起,从身边事做起,以首善标准做好本职工作。 陈仪佳



区检察院联合多家区属单位

建立全市首家“青春护航”基地

为促进区域未成年人权益保护和犯罪预防帮教社会化体系建设,近日,区检察院联合多家区属单位在京原路7号社区青年汇举行未成年人考察帮教基地即“石景山区青春护航基地”启动仪式。仪式上,市检察院未检处负责人岳慧青、团市委副书记黄克瀛和副区长刘亚泉等共同为基地揭牌。区检察院党组书记、检察长王春风出席启动仪式。仪式后,区检察院、区法院、团区委和社工组织代表共同召开未成年人考察帮教新闻发布会。

我区未成年人青春护航基地呈现三个特点:

一是帮教对象广泛化。青春护航基地主要针对四类未成年人开展考察帮教工作,包括区检察院作出相对不起诉、附条件不起诉的涉诉未成年人,区法院判处缓刑、管制或免于刑事处罚和判处短期刑罚的未成年被告人开展帮扶教育工作。该基地的建立弥补了我区对四类涉诉未成年人考察帮教的空白,为全市该项工作的开展提供了有益参考,对帮助未成年人树立正确价值观,重新回归社会的积极作用。

二是帮教方式多样化。石景山区未成年人青春护航基地由三个部分共同组成,分别是社区青年汇、爱心企业和培训学校。三家单位依托各自特点,开展多种帮教活动。如,社区青年汇安排帮教对象在开展活动中担任志愿者角色,让青年人彼此交流融合,重新塑造积极向上的价值观;爱心企业作为青春护航基地的载体,为有需求的帮教对象提供就业岗位,区检察院、法院和聘用的专业社会机构社工对其协助考察;培训学校为有就业需求和技能培训需求的帮教对象提供职业技能培训、入学机会和其他社会资源。

三是帮教参与单位整体化。司法实践表明,涉诉未成年人的考察帮教工作,需要多家政法单位共同参与完成。我区在预防青少年违法犯罪专项组的协调下,通过整合石景山区司法资源和社会力量,重点对四类涉诉未成年人开展考察帮教工作,多家政法单位依据职责、共同参与,协力搭建基地平台,首次形成区域联动的考察帮教体系,使该项工作走在了全市涉诉未成年人考察帮教的前列。

路昊



案件虽小 事牵民心

我区公安干警为民解忧获赞誉

最近一段时间,区公安分局民警一心为民,热情服务,竭尽全力为群众排忧解难,办好事儿、办实事儿,受到居民的广泛赞誉。

丢失钱包后的感动

“在丢失钱包的一个星期里,我被无数个瞬间感动。桑怀兴叔叔多次到物美超市查找线索,并一直安慰我,让我踏实学习,不要分心。就在我打算放弃寻找时,江耀辉叔叔找到了新的线索,并最终完整地拿回钱包。回忆起来,我的案子真是很小,但民警叔叔们总是热情积极地帮我调查,不放过任何线索,充分展现出民警对工作认真负责的态度和精神。”首都医科大学学生冯某在给派出所民警的感谢信中写道。

几日前,冯某向公安分局八角派出所送来一面锦旗和一封感谢信,向帮助其及时找回丢失钱包的民警余亮、桑怀兴和江耀辉表示感谢,并对他们热心服务、认真负责的工作态度大加称赞。

原来“十一”前夕,冯某与同学在盛景国际物美超市购物时,不慎将钱包遗失,钱包内不仅装有现金和购物卡,还有各种重要证件。钱包丢失后,冯某心急如焚,情急之下拨打电话向民警求助。八角派出所警长余亮以及民警江耀辉、桑怀兴受理案件后,立即前往超市,并及时调取了周边监控录像,经过反复查看和调查走访,一周后终于确定拾人身份及居住地址,并及时将钱包找回,财物无一丢失。

钱包失而复得,冯某内心十分感动。“作为一名正在医院工作的实习生,我将会努力向民警叔叔们学习,踏实工作,积极向社会传播正能量!”

细致查验找到房屋漏水原因

“范警官真是把我们群众的困难当成自己的困难,一心一意为我们办实事儿。”说起民警范卫民,居民殷先生不停地夸赞,并将一面写有“动之以情、晓之以理、公正廉明、

为民解忧”的锦旗送到了模式口派出所,对范卫民积极化解矛盾纠纷表示感谢。

不久前的一天,居民殷先生报警称:在模式口村与人发生矛盾纠纷,请民警前来处理。民警范卫民接警后,立即赶赴现场开展工作。经了解,原来是殷先生和自己家的房客产生了纠纷。房客在租住期间因使用不当,导致殷先生家的房屋漏水,殷先生要求其给予赔偿,可房客无论如何不同意。范卫民没有急着表态,带着殷先生和房客楼上、楼下往返了多次,查看房屋漏水情况。经过细致检查分析和耐心劝导,房客终于承认是自己使用不当造成了房屋漏水,并承诺赔偿殷先生的经济损失。范卫民耐心细致为民化解矛盾的行为得到了殷先生和房客的一致认可。 师彦哲



关于《纪念抗战胜利70周年石景山专辑》征集文章的通知

2015年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。隆重纪念这场属于整个中华民族和全人类文明进步事业的伟大胜利,让我们牢记日本对中国侵略战争给中国人民和世界人民造成的深重灾难,让我们牢记历史,不忘过去,珍爱和平,开创未来,对于进一步弘扬以爱国主义为核心的民族精神,激发和凝聚海内外中华儿女的爱国热忱,以及向全世界展现中华民族不畏强暴的坚强性格,中国将坚定不移走和平发展的道路,让和平的阳光永远普照人类生活的星球。

抗日战争时期的石

景山是抗战爆发的主战场之一,是北京抗日战争的有机组成部分,是一部沦陷区的苦难和抗日斗争光荣历史。为纪念抗战胜利70周年,区政协编著石景山八年抗战史的专辑,立足于抗战时期在石景山区发生过的人和事。为此,应全面抢救和保护石景山抗战史料,展示石景山的抗战成果,传承和弘扬石景山抗战历史,让子孙后代了解这段历史。现向社会各界征集涉及石景山八年抗战的文章,具体事宜通知如下:

一、征文内容

按照市政协文史和学习委员会的要求,本专辑限定的时间跨度为:从1931年“九一八”事变起到1945年抗战胜利止,不涉及其他时期。

初步构想分为3大部分:

- 1.共产党、八路军领导的敌后斗争

- 2.国民党正面战场和敌后武装
- 3.沦陷期间的石景山

二、征文要求

每篇文章控制在1000~2000字左右,每篇文章提供照片1~2帧。

撰写文章采用叙述文体,强调体例一致,文风各异。文章要素的记述尽管因文风各异,但要素要全面,有论证支撑,依据可靠。书面语言规范,生动活泼,可读性强,引人入胜。

引用资料,只引重要部分,不附全文。所引用的文字、涉及的人和事要注明出处,要突出石景山,对人物的评价要尊重历史。

三、征集时间

2014年9月1日~12月31日

四、联系方式

- 1、邮箱: ck1950@126.com/hfh2159@sina.com

- 2、邮寄:(地址:石景山路18号,邮编:100043)石景山区政协学习文史委 收
- 3、电话:陈康 68675915/13520762521 胡丰华 88699204/13910762159

五、有关奖励

经本书编辑委员会评审,被征集选用和收录的文章将给予一定的稿酬。

六、注意事项

- 1、撰稿人在投送文章前请先与联系人联系,确认所撰写的文章内容是否符合本书要求。
- 2、投送的文章请注明时间、撰稿人和联系方式。
- 3、投送的文章为电子版,可以有配合文字说明的照片。
- 4、投送的文章不予退还。

石景山区政协学习与文史委员会

